
가   ｛         ∈｝
나 집합 의 모든 원소의 곱은 보다 큰 홀수이다
다 집합 의 모든 원소의 합은 보다 작은 홀수이다

⌬ 집 합 ⌬
                             

 집합   ｛    ··· ｝의 부분집합 가 다음 조건을만족시킬 때 집합 의 모든 원소의 곱을 구하시오
단 집합 의 원소의 개수는 개 이상이다

⇒ 우선 는 의 부분집합이므로 개가 나올 수가 있지
가를 보면 의 원소는 짝을 이루는거야예를들어 이 의 원소가 되면   도 의 원소가 되지여기서       ··    ··    를 알 수가있는데 집합에서 원소는 중복을 허용하지 안으니깐

          이렇게 짝을 이룬다는 것을 알수있어
나에서 모든 원소의 곱이 홀수라고 했으니깐 모든 원소가 홀수가 된다는것을알 수가 있어왜냐하면 짝수가 하나라도 있으면 곱한것은 무조건 짝수가 되거던
그리고 다에서원소의합이 홀수가 된다 했으니깐 이 홀수 원소가 홀수가있어야 해 만일 짝수개가 있으면 합이 짝수가 돼     

즉 나에서       이렇게 추려낼 수 있고
다때문에       두 개 밖에 안나오지이 중 원소들의 곱이 보다 크고 합이 보다 작은것은   밖에 없어
∴   ｛   ｝  답  ×  ×   



 자연수 전체의 집합의 두 부분집합  가
  ｛   는  이하의 소수 ｝
  ｛       ∈   ∈ ｝일 때

집합 ∩의 모든 원소의 합은

⇒ 소수는 약수가 과 자기밖에 없는 수니깐
  ｛         ｝가 돼참고로 소수는 를 제외하고는 모두 홀수야
여기서 ∩  ⊂ 가 되니깐 ∩ 원소에는 짝수일때는 가되고나머지는 무조건 홀수가 되야돼
그리고 당연히 ∩  ⊂  도 되니깐 이 홀수가 되려면
  짝수가 되야돼 그리고 어차피 ∩ 가되려면  이 이하의 소수도 되야하니깐이 모든 조건을 만족하려면 ∩ 가 될수있는 의  의 순서쌍은
    와      밖에 없어
여기서  과  는   값이 같으니깐 어느하나만 적용하면되지ㅎ
∴  ∩   ｛ ×   ×    × ｝  ｛   ｝
그 담에  ∩ 가 짝수가 되려면  밖에없어근데    가되려면   이 되야하는데이런 순서쌍은 존재하지안아 의 원소중에 두 수를 곱해서 이 되는 값은없어 

∴  ∩   ｛   ｝에서      



 전체집합   ｛   는 이하의 자연수｝의 두 부분집합
  ｛       ｝    ｛   ｝에 대하여
 ∩   ∪  를 만족시키는 집합 의 개수는

⇒ 기본적으로 알아야 할게
 ∩  ⊂  ⊂  ∪  야 근데 웃긴게  ∩    ∪  이래
이걸  ∩    ∪   라 한다면
 ⊂  ⊂  가 성립돼 여기서 뭐가 생각나

“집합의 상등” 이지ㅎ 즉     ∩    ∪ 가 되는거야
 ∩   에서  ⊂  가 되고
 ∪    에서  ⊂ 가 되지
그래서  ⊂  ⊂  가 성립돼
즉 는 의 부분집합중에서 의 원소를포함하는 집합이야ㅎ
∴집합 의 개수는     개



가설악산을 선택한 학생은 명 지리산을 선택한 학생은
명이다

나설악산과 지리산 중 어느 산도 선택하지 않은 학생은 명이다
다한라산만 선택한 학생은 명이다

 어느 고등학교의 학생 명을 대상으로 설악산 지리산 한라산중에서 오르고 싶은 산을 선택하는 설문조사를 한 결과 다음과 같은사실을 알게 되었다

이 때 설악산과 지리산을 모두 선택한 학생은 명이고 개의 산 중어느 것도 선택하지 않은 학생은 명이다
 의 값을 구하시오
⇒ 원래이런 유형의 문제를 풀려면 벤다이어 그램이 효과적이야
설악산을 선택한 학생들을  지리산을 선택한 학생들을 한라산을 선택한 학생들을  라 하면 

가에서      

나에서   ∩    ∪    ∪ 

  ∪    에서 ∪   

    ∩       ∪        

     ∩ ∩   ∪ ∪    ∪ ∪

   ∪ ∪이니깐 결국 ∪ ∪구하는 문제가 되는거야
다에서 만 선택한학생의수는벤다이어 그램 그려보면
∪∪ ∪라는것을 알 수가 있어
∪∪ ∪
 ∪∪   에서
∪∪  
∴        ∴  

     


